

高牆飛出追殺令 要犯布道募馬兵

「基地」利用英監獄搞聖戰



【本報訊】據《泰晤時報》十五日消息：歐洲「基地」組織的要犯正在高度戒備的英國監獄裡宣傳聖戰：他們把宣傳品偷偷運出監獄，供在互聯網發布和招兵買馬。

內政部資助的智庫奎廉基金會在一份權威報告中說，監獄局的「管理不善」正在幫助「基地」吸收新成員，有可能會「加強聖戰運動」。

被軍情五處形容為「拉登在歐洲的得力助手」的阿布·卡塔達，從英國伍斯特郡的隆拉丁監獄發出追殺令，並發表在互聯網上。追殺令要求信徒發動聖戰，以及追殺穆斯林溫和派人物。

卡塔達是激進伊斯蘭教士，因恐怖主義罪名而被約旦通緝。他被囚禁在隆拉丁監獄的「超級最高戒備」隔離區。當局對待他就像對待其他坐牢的恐怖主義領導人一樣，旨在隔絕他與外面支持者的聯繫。

然而，據說卡塔達與埃及伊斯蘭聖戰組

炸彈襲擊陰謀的阿爾及利亞裔囚犯拉齊德·拉姆達，則在同一座監獄主持星期五祈禱。

據本周末由奎廉基金會發表的報告，這些囚犯似乎可以自由地布道，甚至招募囚犯做成員。

在監獄裡接受激進思想的洗腦，然後策劃大規模恐怖襲擊，這種情況並非罕見。穆克塔爾·賽義德就是這樣一個人，他因輕罪而成為少年囚犯，但後來成了伊斯蘭教徒。他因猥亵一名十五歲少女和搶劫一名七十七歲老婦而坐牢，他通過倫敦各式激進清真寺和阿富汗訓練營，而接受並精通恐怖主義，然後策劃二〇〇五年七月二十一日未遂的倫敦炸彈襲擊。

今天，那些已定罪的恐怖主義罪犯和恐怖主義嫌疑犯，在監獄中擔當一個以前不同但同樣危險的角色。他們招兵買馬，招收新一代的皈依者，這些新成員又將成為恐怖主義未來的領導人。

英監獄過度擁擠 英格蘭威爾士囚8萬人

【本報訊】據英國《獨立報》網絡版十五日消息：英國一個慈善機構警告，過度擁擠和強制監禁等問題，令英國的監獄未能發揮作用。

刑法改革專家回應英國《星期日獨立報》獲得的一份新報告時指出，英國的監獄制度正「走向滅亡」。英國「監獄改革信託基金」的檔案重點提到囚犯人數上升、重新定罪率持續高企、被判短期監禁的犯人越來越多等問題，帶來了一套「偏離目標」的制度。

這些調查結果曝光之際，警方錄得的罪行數目還有被定罪者的人數卻都已減少。該報告的證據將給早已被指管理刑法制度不善的司法

大臣施仲宏，施加更大壓力。

英格蘭與威爾士地區的監禁率是全西歐最高的，十月錄得的囚犯人數達到84,706人的新高。相比之下，法國的人口規模雖然和英格蘭與威爾士地區差不多，囚犯卻只有59,655人。然而，英國警方錄得的罪行數目，已由1991年的5,075,000，減少至2007年的4,951,000宗，同期在法庭被定罪的人數減少了1,300人。

雖然定罪的人數自1995年以來減少了，但英格蘭與威爾士地區的囚犯人數急升了66%。目前每100,000人中即有154人被監禁。如果到了2014年，囚犯人數一如政府所料增至96,000人，那就等如每100,000人當中有178人被監禁。

被軍情五處形容為「拉登在歐洲的得力助手」的阿布·卡塔達

(資料圖片)

該次新調查重點指出，監獄過度擁擠，導致囚犯的精神健康出現問題。兩成囚犯患有多種精神健康疾病；而2008年頭8個月發生的自殘事件有15,800宗，當中54%牽涉女性，而女性只佔囚犯人數僅5%。超過1/3女囚犯都在一生中某個時刻企圖自殺。

福爾曼兩年前23歲時死於服用過量藥物。此前他曾6次進出監獄。他患有自閉症，由18歲開始，他的問題令他不時與法律對着幹。他每因輕微罪行而被判處短暫監禁時，他的情況都會轉趨惡化。他的母親說，他被迫在得不到社會服務或處理精神健康問題的團隊支援的情況下照顧自己。

福爾曼的母親說：「精神有問題的人絕對不適宜關在監獄裡。當他覺得心煩意亂，他會與人口角，開始砸東西，最終被捕。他短短一生被定罪25次。他會上庭認罪，但從來沒有人探究（他犯事的）根本原因在哪。他只是一直走過一個又一個危機，直至他因意外服用過量藥物死去為止。」



雖然被定罪的人數自1995年以來減少了，但英格蘭與威爾士地區的囚犯人數急升了66%，圖為英國監獄

(資料圖片)

韓船撞港輪沉沒4死3失蹤

【本報訊】據中通社首爾十五日消息：一艘韓國漁船與一艘香港貨輪十四日晚在韓國濟州島附近海域相撞，導致漁船沉沒。截至十五日中午時分，漁船上九人有兩人獲救，四人死亡，三人失蹤。

新華網記者從中國駐韓國光州總領事館了解到，十四日二十二時許，在距濟州道西歸浦市東南一百三十公里的海上，二十九噸級的韓國漁船「三大京（音譯）」號和三千八百三十六噸級的「Joshumaru」號香港貨輪發生相撞。漁船船頭嚴重受損後沉沒，九名船員落水，其中兩人被香港貨輪救起。

韓國濟州西歸浦海洋警察廳等隨後也派出搜救隊前往事發地點，到今日中午時分，警方僅找到了四名漁民的遺體，目前搜尋工作還在繼續。據悉，死亡者和失蹤者其中包括兩名印尼勞工。據悉，事故原因仍在調查之中。



二十九噸級的韓國漁船「三大京（音譯）」號（左）被撞後沉沒，韓國海岸防衛隊的船隻趕到現場

英空軍擬裁萬人 關閉5基地

【本報訊】據英國《泰晤士報》十五日消息，英國皇家空軍領導層正計劃進行大規模裁軍：裁減空軍員額10,000人，關閉多達5個空軍基地。

在未來5年裁軍完成後，英國皇家空軍的員額將削減至31,000人，僅為伊拉克戰爭期間英國空軍員額的一半。這樣的空軍規模將無法保證英國同時進行兩場常規戰爭。英國空軍將提前退役大部分鷂式戰鬥機和旋風戰鬥機，到2025年英國空軍戰機的數量將比目前減少80架。

《泰晤士報》報道說，英國空軍裁軍計劃是2010年開支調整一攬子計劃的一部分。由於英國明年將舉行大選，不論哪個政黨獲勝，都承諾將進行國防戰略審視，而大規模裁減空軍將不可避免。因此，英國空軍對此採取先發制人的措施，先推出裁軍計劃。

一名英國空軍高官說，裁軍計劃旨在每年節省「數十

億英鎊」，而不是當政府進行國防戰略審視時被迫接受削減開支。

目前英國空軍在國內有19個飛行基地，削減戰機數量意味着5座基地將不得不關閉，並在未來十年被出售。最有可能被關閉的基地是位於拉特蘭郡的科特蒂斯姆亞空軍基地和位於牛津郡的韋達靈基地。

據悉，裁軍計劃是由英國空軍參謀長、空軍元帥史蒂芬·道爾頓勳爵及空軍管理層下令進行的。英國空軍裁軍計劃恰在2010財年開始之前推出，而英國空軍被要求削減2億英鎊開支，以緩解國防預算壓力，確保所有可能的資源用於駐阿富汗英軍。

空軍高官相信，由於經濟形勢不佳，不管哪個政黨贏得明年的大選，都會削減國防開支。英國國防部表示，「目前形勢艱難，同所有的政府部門一樣，我們進行例行開支審視，確保國防預算得到最有效的使用。」



英國空軍在進行演習
(資料圖片)

英將控制銀行高管酬金

【本報訊】據美聯社倫敦十五日消息：英國首相白高敦十五日透露，政府下周將公布新法案，以加強對銀行界的監管和容許客戶對犯錯的金融機構採取集體行動。

白高敦在唐寧街十號的網站上說，政府將會「確保過去兩年我們經歷的金融危機會不會再發生，即使發生亦不需要納稅人付出代價。」

他說：「這意味需要改變金融界受監管的方式，讓銀行本身而不是納稅人來為銀行倒閉支付代價。」白高敦說，將會賦予消費者權力「在當許多人覺得他們受到不公平對待的時候，可以透過採取集體行動的方式來糾正；讓銀行承擔責任。」

他說，女王十八日在國會發表講話，公布政府在下屆國會會期內的各項計劃時，將會一併宣布這些改革措施。

財相戴理德接受《星期日電訊報》訪問時說，將公布的法案將加強金融監管機構的權力，阻止金融機構高層收取巨額花紅。

他說，新法案將容許監管機構把金融機構高層透過高風險的投資計劃得到的巨額花紅取消，如果金融機構高層合約酬金不符合二十國集團今年早些時提出的規定，監管機構亦有權取消有關合約。監管機構可以對不遵守規定的銀行處以罰款。

這些新規例適用於英國銀行以及在英國營業的全球性投資銀行（例如高盛）。它們已同意遵守二十國集團通過的規定，將花紅與長期表現掛鉤。

法案必須得到國會通過才能成為法例，政府希望在明年六月大選前通過新法例，否則可能生變。

英軍女護士涉虐囚

【本報訊】據《每日郵報》網上版十五日消息：英軍一名戰地急救女衛生員涉嫌性侵犯被關押在伊拉克一個英軍軍事基地的犯人，將會受到調查。

這名護士是第一個被伊拉克犯人指控虐囚的英國女兵。英國國防部正在調查三十三項有關英軍虐待伊拉克平民的指控，當中包括對這名女兵的指控。

現年三十五歲、已有三名子女的侯賽因·哈希姆·海尼亞卜說，二〇〇六年四月被英軍拘捕，被關在謝巴赫軍事基地，一次手術後躺在醫院病床時，該名女衛生員企圖與他發生性行為。

代表他的英國律師說，該名護士「企圖與他發生性行為，但因為有人走進房間而停止」。據稱她事後要求海尼亞

亞卜不要將此事告訴當值醫生。

這些指控令人想起駐伊美軍在巴格達阿布格萊德監獄的虐囚行為，當時大批虐囚照曝光，當中包括一名伊拉克犯人全身赤裸，脖子繫上狗帶，被美國女兵英格蘭拖着在地上爬行的照片。

海尼亞卜還說，他後來不再被單獨囚禁並且被遷移到該軍營的拘留區，他聲稱在那裡，英軍一些男兵和女兵故意在他面前做愛，他說這是為了羞辱伊拉克犯人，羞辱他們的伊斯蘭信仰。

他說，參與這些性虐待行為的包括該基地的一名陸軍上士。

響應「消除飢餓」行動 潘基文絕食24小時

【本報訊】據中通社聯合國十五日消息：聯合國秘書長潘基文十五日開始二十四小時絕食行動，以此響應聯合國糧農組織總幹事雅克·迪烏夫早前一天已進行的二十四小時絕食行動，呼籲全球行動起來消除飢餓，表達國際社會對全球遭受飢餓和營養不良的十億多人口的關切。

迪烏夫是在聯合國糧農組織羅馬總部正門大廳內進行絕食行動，絕食於十四日晚結束。迪烏夫呼籲世界各地持有良好願望的人們與他一道在周末進行二十四小時絕食。此前，聯合國秘書長潘基文已宣布於十五日開始加入這一行動。

迪烏夫表示，在世界糧食安全峰會即將召開之際，希望這一舉動能引起世人關注，並帶來公眾輿論壓力，推動有關各方產生緊迫感以改變世界的貧困現狀。他說：「我們有在全世界消除飢餓的技術手段和資源，現在需要的就是政治意願，而政治意願是受公眾輿論影響的。」

引起全球關注世界上仍存在大量處於飢餓和貧困狀態的人口，迪烏夫發起絕食號召和網上「消除飢餓」的全球請願行動。請願行動是通過視頻節目告知人們，全球仍有十億多人口處於飢餓狀態，每六秒鐘就有一名兒童因飢餓或相關疾病死去。

糧農組織發言人表示，迪烏夫在絕食的二十四小時內不會接觸食物和水。據悉，世界糧食安全峰會定於本月十六日至十八日在羅馬聯合國糧農組織總部召開，包括在六十多位國家元首和政府首腦在內的世界各地代表與會，中國副總理回良玉將代表中國政府出席此次峰會。

孟國砷毒之謎破解 數萬人造池塘肇禍

【本報訊】據法新社巴黎十五日消息：據星期日發表的一項報告，研究者已發現了可能是歷史上最大規模中毒事件的源頭。

將近三十年來，科學家都在竭力查明砷如何滲入飲用水，影響孟加拉國人中了砷毒，衛生專家懷疑這種有毒物質還導致並將繼續導致很多人死亡。中毒的症狀，包括胃痛、嘔吐、腹瀉、痙攣和抽筋。大劑量的砷可即時致死於死地，而長期吸入小劑量的砷則引發一系列癌症。

人們早已知道，砷來自該國各地數以百萬計不衛生的「管道井」的水。

諷刺的是，挖這些井（常常是獲得國際援助機構援助），是為了保護村民，使他們避免喝不乾淨、充滿病菌的地面水。但不幸的是，數以百萬計的人，由於沒有其他水源，繼續在明知危險的情況下使用這些水。

早期研究曾成功地為神秘中毒之謎提供一些破解。它們證明，砷濃度最高的水，是已有約五十年歷史的水，還證明有機碳很快會從表面往下浸透，而有機碳一旦被微生物代謝，便會導致毒物從沉積物泄漏出來。

但是，水和有機碳到底是怎樣被污染的，污染源是什麼，卻一直是一個謎。這個謎，最後由麻省理工學院的查爾斯·哈維領導的一個小組破解。該報告共同作者、哈佛大學博士後研究者雷貝卡·紐曼說：「我們發現，含高濃度砷的水，源自人類建造的池塘，而含低濃度砷的水，則源自稻田。」